上海震旦职业学院《电工基础》模拟试卷10
一、填空题(每空1分，共计20分)
1、电力工业为了提高功率因数，通常在广泛应用的感性电路中，并入________负载。

2、RLC串联电路发生谐振，[image: image22.png]


，R=10Ω，[image: image2.wmf]200
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Ω，则谐振时的容抗为________，谐振电流为__________，电感上的电压为       。
3、三相四线制系统是指三根     和一根     组成的供电系统，其中相电压是指    和     之间的电压，线电压是指     和     之间的电压。
4、非正弦周期函数可以利用傅氏级数分解为                        。
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5、两互感线圈如图1 (a)、(b)两种情况联接，电压U相同，若测[image: image4.wmf]A
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则     种情况为顺串，因为此时的电流     ，b与    为同名端，        和       为异名端。
6、图2中理想变压器a、b边等效输入阻抗Z=__      ____。
7、变压器的损耗包括               和             。

8、要消除交流电磁铁的振动，需要在铁心端面安装一个      。

二、单项选择题（每题2分，共计20分）
1、一台变压器的三相绕组Y接，每相额定电压为220V，出厂时测得[image: image6.wmf]V
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则这种现象是（     ）。

A）U相绕组接反了    B）V相绕组接反了    C）W相绕组接反了
2、若要求三相负载中各相互不影响，负载应接成（     ）。
A）三角形      B）星形有中线     C）星形无中线      D）三角形或星形有中线
3、三相对称电源的线电压为380V，接Y型对称负载，没有接中性线。若某相突然断掉，

其余两相负载的相电压为（    ）。

A）380V               B）220V            C）190V            D）无法确定
4、三相对称交流电路的瞬时功率p为：（    ）
A）一个随时间变化的量                                 B）0       

C）是一个常值，其值恰好等于有功功率P                  D）UI[image: image9.wmf]j
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。
5、在三相四线制供电系统中，中线上不准装开关和熔断器的原因是（      ）
A）中线上没有电流；                B）会降低中线的机械强度；   

C）三相不对称负载承受三相不对称电压的作用，无法正常工作，严重时会烧毁负载。
6、下列各量中，_______可能在换路瞬间发生跃变。
A）电容电压          B）电感电流        C）电容电荷量        D）电感电压
7、RC串联电路的零输入响应[image: image10.wmf]c
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是按（  ）规律衰减到零。
A）正弦规律                B）指数规律                 C）线性规律   
8、关于电流互感器的特点，下列叙述不正确的是：（   ）
A）一次侧线圈匝数少，二次侧线圈匝数多               B)二次侧线圈不允许开路   

C）电流互感器在使用时一次侧线圈应与待测电路并联
9、减小涡流损耗可以采用（   ）方法。
A）增大铁心的磁导率      B）增大铁心的电阻率   

C）减少铁心的磁导率      D）减少铁心的电阻率

10、在非正弦交流电路中，其功率关系错误的是：（      ）

A）P=P0+P1+P2+….     B）Q=Q1+Q2+….      C）S=[image: image11.wmf]2
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三、判断题（每题1分，共计10分）
1、串联谐振会产生过电流，并联谐振会产生过电压。（  ）
2、三相电源的三个电压的有效值均为100V，则为对称电源。（  ）
3、三相负载作三角形连接，不论负载对称与否，三个线电流的相量和均为零。（  ）
4、在同一个电源线电压作用下，三相对称负载作星形或三角形连接时，总功率相等，且[image: image12.wmf]j
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5、若将非正弦周期电流分解为各种不同频率成分，[image: image13.wmf]L
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6、RC串联电路的R越大，时间常数越大，过渡过程越长。（  ）
7、动态电路的三要素是指初始值、稳态值和时间常数。（  ）
8、理想变压器二次侧开路相当于一次侧开路。（  ）
9、变压器的高压线圈匝数少而电流大，低压线圈匝数多而电流小。（  ）
10、交流电磁铁的平均吸引力随气隙的减少而增加。（  ）
四、计算题（共计50分）
1、电感线圈与一电容器串联电路，已知[image: image15.wmf]W
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，外加电压
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V，求电流瞬时值。（10分）

2、对称三相交流电源Y形连接，相电压为[image: image18.wmf]V
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V，写出其它各相电压以及

三个线电压的相量表示式。（10分）

3、一组Y形连结的对称负载，每相阻抗为[image: image20.wmf]W
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,接在对称三相四线制电源上，线电压为380V，中性线阻抗忽略不计，输电线路阻抗[image: image21.wmf]W
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。试求：

（1）U相电流、U线电流及中性线电流；（2）负载端U相电压及UV线电压；（3）负载的总功率。（15分）

4、如图所示电路, 已知R1=100Ω, R2=400Ω, C=125μF, Us=200V, 在换路前电容有电压uC(0-)=50V。

求开关S闭合后电容电压和电流的变化规律。并求电容上的电压达到稳态大约需要多长时间？（15分）


图1（a）             (b)                                   图2








